

## Моя малая родина

Щербин Павел, ГУО «Паричская средняя школа», 5 «Б» класс.

Тропинка тенистая тихо струится-  
Взбегает на кручу, ныряет к волне...  
Легко здесь к истокам душой причаститься  
Как в Паричах милых на Березине...

Л. Тризна

Это моему родному посёлку Паричи признавался в любви наш поэт-земляк Леонид Тризна. У него это здорово получилось: так легко, просто и свободно он сказал стихами о том, что чувствовал, как любил свою малую родину. Я тоже её очень-очень люблю! И тоже пробовал рассказать об этом стихами... Ничего не получилось...

Попробую посмотреть на мой посёлок глазами путешественника. На что, прежде всего, обращает внимание человек, впервые посетивший какую-то местность? Правильно, на её красоты: природные и сотворённые руками людей. Природа щедро подарила красоту моим Паричам. Это зелёный посёлок весной и летом, окружённый со всех сторон нашими славными белорусскими лесами с их бесчисленными ягодными и грибными дарами, а также утопающий в разноцветье клумб, цветников, палисадников. А золотой осенью – это праздничный наряд деревьев, который скрашивает наш ежедневный путь от дома до школы и обратно. Знаете, чем скрашивает, кроме чарующей красоты своей? Шорохом листьев под ногами! Вот что-то шепчут опавшие листья, а я пытаюсь разобраться, что именно. Напеваю тихонько сам себе слова детского стишка: слу-шал шо-рох ти-ши-ну... А они в ответ: шу-шу-шу...

И всё-таки самая главная природная достопримечательность Паричей – это река Березина. Летними жаркими деньками – это излюбленное место пребывания буквально для всех жителей, а для детей – в особенности. Сколько наслаждения мы получаем за летний период, купаясь и загорая на нашей Березине! Встречаем красивые восходы и провожаем волшебные закаты на речке за рыбалкой. А ещё на реке у нас действует паромная переправа... Каюсь, переправлялся на другой берег без надобности, из любопытства...

К реке примыкает городской парк с детской игровой площадкой. Летом в тенёчке хорошо посидеть на скамейках с мороженым. А поздней осенью мы благодарим за это наш парк на субботнике: школьники вместе со взрослыми наводят в нём порядок, готовят к зимнему отдыху.

Вблизи парка находится здание почты. Путешественнику я порекомендовал бы обязательно посетить его. Это единственное сохранившееся здание женского Святой Марии Магдалины училища духовного ведомства для дочерей священников. Оно было построено и открыто усилиями Марии Яковлевны Пуциной, жены бывшего декабриста Михаила Пуцина. Училище было знаменито настолько своими

преподавателями и уровнем образования, что в нём учились девушки даже из очень дальних губерний Российской империи.

Если мы повернём в другую сторону от центра, то путь приведёт нас к нашей родной школе. Любители-краеведы с большим удовольствием могут посетить в ней музей Боевой славы, музей Образования в Паричах, кабинет Православной культуры. И в каждом из них узнает о выпускниках школы, прославивших как свою малую родину, так и нашу Беларусь.

Если продолжить путешествие по Светлогорскому району, то мы сможем посетить известные за пределами района и области мемориалы: «Багратион» - в честь освободительной операции во время Великой Отечественной войны, которая началась с территории нашего района, и мемориал «Ола» - памятник деревне, сожжённой вместе с жителями во время войны.

Я ещё мало где бывал. Конечно, я знаю, что моя Родина – это Беларусь. На уроках в школе мы узнаём много сведений о нашей стране. Но до сих пор, когда я слышу слова «моя родина», то прежде всего я себе представляю свои Паричи. Отсюда начинается мой род, моя родина и та великая любовь к ней, которую удалось ли передать мне сейчас словами?

Может быть, когда-нибудь у меня получится выразить это чувство стихами...